



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
19 октября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 28 таймырских семей получили помощь в рамках акции «Помоги пойти учиться»
- На Таймыре рыбак незаконно выловил белую рыбу на полмиллиона рублей
- На востоке Таймыра нашли многочисленное стадо овцебыков

2. СМИ о городе Дудинке:

- Городской Совет открывает девятую сессию

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Детям мобилизованных норильчан будут выплачивать по 10 тысяч рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае объявлен уровень базовой готовности: что это значит
- Красноярский губернатор назвал политическими обвинения США в адрес его сына
- В Красноярском крае соцработники оказывают помощь семьям мобилизованных
- Красноярский край попал в лидеры по росту цен на вторичное жилье

5. СМИ о России:

- Путин объявил о введении военного положения на новых территориях России
- Главные заявления Путина на Совбезе
- Володин заявил, что более 9,5 тыс. многодетных отцов отозвали из воинских частей
- Годовая инфляция в России замедлилась до 13,1%
- Счетная палата: увеличить продолжительности жизни россиян в нынешних условиях нереально
- ЦБ допустил рост инфляции в 2022 году из-за повышения тарифов ЖКХ в декабре

6. Разное:

- Американской гегемонии приходит конец: каким будет новый мир

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

28 таймырских семей получили помощь в рамках акции «Помоги пойти учиться»

В столице Таймыра подвели итоги ежегодной благотворительной акции «Помоги пойти учиться», направленной на подготовку к школе детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Пункты приема одежды и обуви были организованы в Таймырском молодежном центре и Комплексном центре социального обслуживания населения «Таймырский», их специалисты проводили сортировку и передачу вещей нуждающимся. Помощь получили 28 семей, 16 из которых состоят на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Помимо сбора материальной помощи, в рамках акции проводились различные тематические и профилактические мероприятия. Сотрудниками Таймырского молодежного центра, Комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский», Отдела МВД по Таймырскому Долгано-Ненецкому району с подростками и детьми проведены турниры по настольному теннису, профориентационные занятия-дискуссии, акция, посвященная Дню государственного флага, мастер-классы по рукоделию, уроки по созданию украшений из фурнитуры, полимерной глины, плетению из бисера, вязанию, веселые старты «Sport-life», настольная интеллектуальная стратегическая игра «Большая мафия», соревнования «Чистые игры», экозабег, рейдовые мероприятия по адресному вручению школьных принадлежностей и вещей несовершеннолетним, профилактические беседы.

«Таймыр»

На Таймыре рыбак незаконно выловил белую рыбу на полмиллиона рублей.

На Таймыре в рамках «Путины-2022» полицейские патрулировали Енисей. На реке они заметили припаркованный судоходный плавучий кран. Там они нашли морозилку, в которой было 192 экземпляра рыб пород чир, пелядь, сиг и муксун. Общая сумма материального ущерба составила примерно 580 тысяч рублей.

Правоохранители выяснили, что старший механик судна выловил рыбу для личного употребления.

На мужчину 1962 года рождения возбуждено уголовное дело по статье «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов, с причинением особо крупного ущерба». Северянина могут посадить на срок до двух лет, сообщает Отдел МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району.

НИА-Красноярск

На востоке Таймыра нашли многочисленное стадо овцебыков

Научная экспедиция Заповедников Таймыра провела обследование «Пясины-2022» для оценки популяции овцебыков на полуострове. Учет показал, что основным ареалом вида является восток Таймыра. Самое крупное стадо состоит из 29 зверей.

В дирекции учреждения озвучили первые итоги экспедиции, проходившей с 15 июля по 22 августа.

Учет зверей на заповедных территориях Таймыра проводился с воздуха на самолетах-амфибиях и одномоторном борте «Стерх». Пилоты облетели площадь более 150 000 квадратных километров, налетав 10 000 километров.

Экспедиция показала, что самая высокая плотность мускусных быков на востоке Таймыра. В бассейнах рек Бикада-Нгуома, Большая Балахня и у озера Таймыр регулярно встречаются стада в 14-17 голов. Наибольшая группа насчитывала 29 особей. В центре полуострова наблюдаются отдельные животные и маленькие стада. На западе района овцебыки ещё экзотика.

«Общая численность овцебыков, их половозрастная структура и стадность на обследованной территории в настоящее время определяется. В настоящее время производится камеральная обработка полученных данных с целью оценки состояния популяций», – сообщает замдиректора заповедников Таймыра Михаил Бондарь.

GoArctic

2. СМИ о городе Дудинке

Городской Совет открывает девятую сессию

Двадцатого октября в администрации города Дудинки пройдет первое заседание IX сессии Дудинского городского Совета депутатов. В повестке дня рассмотрение восьми вопросов, среди которых проект об утверждении схемы одномандатных избирательных округов, образованных для проведения выборов депутатов Дудинского городского Совета, внесение изменений в Решение «Об Административной комиссии города Дудинки» и принятие отчета о деятельности Административной комиссии города Дудинки за 2021 год. Кроме этого, на сессию вынесены проекты внесения изменений в решение «Об утверждении стоимости услуг по погребению, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом о «Погребении и похоронном деле», в Устав города Дудинки и назначении публичных слушаний.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Детям мобилизованных норильчан будут выплачивать по 10 тысяч рублей

С первого дня мобилизации норильчан город взял под особую защиту семьи призывников и добровольцев. Об этом сообщает глава Норильска Дмитрий Карасев в своем Telegram-канале.

По его словам, в северном городе развернулась активная работа по оказанию различных видов помощи мобилизованным. Однако призыв неизбежно меняет сложившийся уклад жизни не только самих призывников, но и их семей. Чтобы мужья и отцы были спокойны за своих жен и детей, город взял их под свою защиту.

Так, члены семей мобилизованных могут получить материальную помощь от муниципалитета в связи со сложной жизненной ситуацией, сертификаты на приобретение продуктов, а также всестороннюю поддержку по всем вопросам.

«Сегодня мной принято решение о введении дополнительных мер социальной поддержки в виде ежемесячной материальной выплаты для детей мобилизованных норильчан в размере 10 тысяч рублей на каждого. Денежные средства будут выплачены на детей, в том числе находящихся под опекой или попечительством в возрасте до 18 лет включительно. Уже за октябрь выплаты будут произведены», – написал мэр города.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае объявлен уровень базовой готовности: что это значит

Жизнь в регионе продолжится в прежнем режиме, но теперь для края официально определена задача — обеспечить Вооруженные силы России всем необходимым для СВО.

Губернатор Красноярского края Александр Усс сообщил, что на нашей территории вводится режим — уровень базовой готовности. Объявляется он в соответствии с указом президента России Владимира Путина.

При введении этого режима обычная жизнь для красноярцев несильно изменится. Однако теперь особое внимание будут уделять безопасности жителей и критических объектов края.

«В нашем регионе должна быть усилена охрана общественного порядка, населения, важных объектов в первую очередь, транспорта, коммуникаций и связи, энергетики, а также объектов, представляющих повышенную опасность для жизни и здоровья людей и для окружающей природной среды. Отдельно краю, как и другим регионам страны, поставлена задача обеспечить необходимые потребности Вооруженных Сил нашей страны», — написал Губернатор в своем Telegram-канале.

Безопасность обеспечат власти региона и федеральные органы. Для этого будет сформирован оперативный штаб.

Также в соответствии с поручениями президента РФ до понедельника в крае должны подготовить проект указа Губернатора о мерах поддержки участников СВО и членов их семей. Проект будет рассмотрен 24 октября на заседании Президиума регионального правительства.

«Мы должны проявить максимальную заботу о семьях наших земляков, защищающих с оружием в руках интересы нашей Родины», — заключил Александр Усс.

НИА Красноярск

Красноярский губернатор назвал политическими обвинения США в адрес его сына

Губернатор Красноярского края Александр Усс считает, что предъявленное его сыну Артему властями США обвинение в уклонении от санкций и отмывании денег имеет политический окрас.

Ранее американское министерство юстиции заявило, что США предъявили пяти гражданам России, включая сына губернатора Красноярского края Артема Усса, обвинения в уклонении от санкций и отмывании денег. Усс арестован в Италии и ждет экстрадиции в США. Еще один из обвиняемых - Юрий Орехов – взят под стражу в Германии.

"Поставка нефтепродуктов, общедоступного оборудования и технических средств, которые свободно продаются и покупаются во всем мире, вдруг объявляется американскими властями незаконной. Почему? Только потому, что это делается во благо России. Политический окрас этих обвинений очевиден", - написал губернатор в своем Telegram-канале.

Александр Усс внесен в санкционные списки ряда стран Запада.

РИА Новости

В Красноярском крае соцработники оказывают помощь семьям мобилизованных

В Красноярском крае социальные работники оказывают семьям мобилизованных помощь в повседневных и бытовых вопросах. Об этом рассказали в министерстве социальной политики региона.

Например, помогают они тогда, когда пожилым родителям мобилизованных предоставляется бесплатное социальное обслуживание, кто-то нуждается в ремонте жилья, электропроводки или печи, в подвозке воды, угля или дров и т.д.

Также на транспорте социальных центров были доставлены в Красноярск для прохождения медицинского обследования несколько детей и престарелых родителей тех, кто был призван.

— Во всех комплексных центрах социального обслуживания населения организована работа по сбору информации о проблемах, возникающих у членов семей мобилизованных и по способам их скорейшего разрешения. Сообщить о нуждаемости в помощи могут родственники и их соседи или знакомые, — рассказала Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края.

Семьи мобилизованных, нуждающиеся в помощи, могут обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства.

Sibnovosti.ru

Красноярский край попал в лидеры по росту цен на вторичное жилье

Красноярский край оказался в числе регионов, где больше всего выросли цены на вторичное жилье. С января по сентябрь они увеличились на 17%.

Данные содержатся в исследовании «Домклик», которое учитывало стоимость квадрата вторичного жилья по ипотечным сделкам одного из банков начиная с января 2022 года.

За период по сентябрь в среднем по стране цена увеличилась на 4,9%. Но не в Красноярском крае, который дал третий результат по росту стоимости квадратного метра в подержанных квартирах.

Лидером (антилидером) оказался Ставропольский край – плюс 20%, на втором месте – Алтайский край и Липецкая область – подорожание жилья там составило 18%, на третьем – Красноярский край с 17%.

Больше всего квартиры на вторичном рынке подешевели в Хабаровском крае, Калининградской и Ленинградской областях (-8, -7 и -6%). В столицах цены выросли на 1-2%.

Кроме того, в крае одна из самых высоких долей ипотеки на квартиры на вторичном рынке. Это почти 81% всех кредитов. 16,5% – ипотеки на новостройки, остальное – индивидуальное строительство.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин объявил о введении военного положения на новых территориях России

Президент России Владимир Путин на заседании Совета безопасности объявил о введении военного положения в ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областях.

Глава государства напомнил, что во всех эти регионах такой режим действовал еще до возвращения в состав России.

"Сейчас нам необходимо оформить этот режим уже в рамках российского законодательства. Поэтому мною подписан указ о введении военного положения в этих четырех субъектах Российской Федерации. Он незамедлительно будет направлен на утверждение в Совет Федерации", — заявил президент.

Российский лидер отметил, что киевский режим отказался признать выбор жителей этих регионов и отвергает любые предложения о переговорах.

"Неонацисты используют откровенно террористические методы: диверсии на объектах жизнеобеспечения, устраивают покушения на представителей местных органов власти", — добавил Путин.

Ранее врио губернатора Херсонской области Владимир Сальдо сообщил о том, что ВСУ накапливают силы для широкомасштабного наступления, а российские войска сформировали группировку, чтобы отбить его. Для безопасности жителей региона было принято решение об их перемещении на левый берег Днепра.

Накануне командующий Объединенной группировкой войск в районе спецоперации генерал армии Сергей Суровикин заявил, что разведанные свидетельствуют о возможности применения киевским режимом запрещенных методов войны в районе Херсона и о подготовке ВСУ массированного ракетного удара по плотине Каховской ГЭС, а также обстрела областного центра без разбора целей.

При этом российские войска успешно отражают все последние наступления ВСУ на этом участке фронта.

РИА Новости

Военное положение в России и новые полномочия губернаторов: главные заявления Путина на Совбезе

На заседании Совета безопасности РФ президент России Владимир Путин объявил о введении военного положения в новых регионах страны. Кроме того, по его словам, главы регионов будут наделены дополнительными полномочиями. URA.RU приводит главное из заявления президента, трансляция которого велась в telegram-канале Кремля.

В России ввели военное положение. Оно объявлено в Донецкой и Луганской народных республиках, а также в Херсонской и Запорожской областях.

Главы регионов наделены дополнительными полномочиями для обеспечения безопасности. Это сделано в связи с введением военного положения.

Объявлена зарплата мобилизованных. После зачисления в часть ежемесячное пособие составит 195 тысяч рублей.

Поручено создание координационного штаба. Его возглавит премьер-министр России Михаил Мишустин

В Указе президента будет установлено несколько уровней риска. Все они в сфере безопасности.

Мэр Москвы Сергей Собянин подключится к обеспечению координации работы регионов. Координация будет обеспечена при реализации мер предусмотренных настоящим указом о

военном положении и взаимодействия субъектов федерации с федеральными органами власти.

Украинские власти пытаются засылать диверсионные группы на территорию России. Помимо этого, создаются бандитские подполья.

В нескольких регионах ввели особый режим въезда и выезда. Также введен средний уровень реагирования и ограничение свободы передвижения.

URA.RU

Володин заявил, что более 9,5 тыс. многодетных отцов отозвали из воинских частей

Более 9,5 тыс. многодетных отцов отозваны из воинских частей, решения об их мобилизации отменены. Об этом сообщил председатель Госдумы Вячеслав Володин в среду.

"Многодетные отцы (с тремя и более детьми) освобождены от частичной мобилизации. На сегодняшний день отменены решения о призыве в отношении более 9 500 отцов. Они отозваны из воинских частей и возвращены к семьям", - написал он в своем Telegram-канале.

По его словам, Госдума обеспечит контроль за тем, чтобы призывные комиссии в вопросе предоставления отсрочек от мобилизации руководствовались директивами Минобороны и Генштаба. Спикер Госдумы напомнил, что отсрочка от мобилизации предоставляется гражданам, признанным временно негодными к военной службе по состоянию здоровья, занятым постоянным уходом за близкими родственниками, нуждающимися в таком уходе, опекунам несовершеннолетних братьев и сестер. Кроме того, отсрочка положена гражданам, имеющим на иждивении трех или более детей в возрасте до 16 лет, женщинам, имеющим одного ребенка и более, а также гражданам, воспитывающим без матери как минимум одного ребенка.

ТАСС

Годовая инфляция в России замедлилась до 13,1%

Инфляция в России в годовом выражении замедлилась до 13,1% к 17 октября, следует из обзора Минэкономразвития «О текущей ценовой ситуации».

На неделе с 11 по 17 октября инфляция составила 0,02%. В сегменте продовольственных товаров цены выросли на 0,08%, на непродовольственные товары цены не изменились. На туристические и регулируемые услуги цены снизились на 0,21% на фоне значительного удешевления авиабилетов на внутренние рейсы.

Минэк ранее прогнозировал инфляцию к концу года на уровне 12,4%. Годом ранее этот показатель составил 8,4%. Предполагается, что в 2023 г. рост потребительских цен будет на уровне 5,5%, а в дальнейшем выйдет на целевой уровень в 4%. По итогам этого года экономика страны сократится на 2,9%, ожидают в Минэке, а в 2023 г. – уже на 0,8%. В последующие годы ожидается рост ВВП на 2,6% в год.

Банк России в сентябре снизил ключевую ставку на 0,5 пункта до 7,5%. Это шестое подряд снижение ключевой ставки после того, как 28 февраля ЦБ повысил ее с 9,5 до 20% из-за кардинально изменившихся условий в экономике. С 8 апреля ставка начала снижаться.

Ранее Всемирный банк улучшил прогноз по ВВП России, в соответствии с которым падение составит 4,5% в 2022 г. и 3,6% – в 2023 г. Среди наиболее значимых негативных факторов, влияющих на российскую экономику, они выделили санкции, исход зарубежных компаний, неопределенность перспектив и падение реальных доходов населения, размывающее потребительский спрос. В 2024 г. экономика может уже вернуться к росту, считает ВБ.

В Минэке этот прогноз сочли излишне консервативным и не учитывающим планируемые и проводимые решения правительства по поддержке экономики.

Ведомости

Счетная палата: увеличить продолжительности жизни россиян в нынешних условиях нереально

Цели госпрограммы «Развитие здравоохранения» невозможно реализовать, заявили аудиторы. Все меньше россиян выбирают здоровый образ жизни, все больше — покупают успокоительные.

Счетная палата заявила, что увеличить, как планировалось ранее, ожидаемую продолжительность жизни в России до 78 лет к 2030 году будет проблематично. Аудиторы признают, что геополитическая ситуация и последствия пандемии росту продолжительности жизни в стране не способствуют.

Из направленного в Госдуму заключения Счетной палаты на проект федерального бюджета следует, что реализация госпрограммы «Развитие здравоохранения» в 2021 г. свидетельствует о «невысоком уровне реалистичности» достижения ряда целей и задач в сфере демографии, а напряженная геополитическая ситуация 2022 г. усугубляет риски.

РБК пишет, что достижение показателей «ожидаемая продолжительность жизни (при рождении)» аудиторы считают самыми маловероятными. По мнению экспертов, замедление темпов его роста уже является главным вызовом для здравоохранения в России. Из документа следует, что в правительстве это тоже понимают: по поручению вице-премьера Татьяны Голиковой его целевые значения на 2022 и 2023 гг. будут уменьшены.

Опрошенные изданием демографы едины во мнении, что ожидаемая продолжительность жизни действительно не будет расти запланированными темпами из-за последствий пандемии, санкций и военных действий на территории Украины. К 2030 г. показатель может составить 75–76 лет при целевом уровне 78 лет. В допандемийном 2019 г. продолжительность жизни в стране оценивалась в 73,3 года.

В 2021 г. сразу несколько целей госпрограммы по здравоохранению достигнуты не были. Смертность населения от всех причин смерти (в расчете на 1000 человек населения) составила 16,7 вместо запланированных 14,2 человека, а смертность от болезней системы кровообращения (в расчете на 100 тыс. населения) достигла 640,3 при целевом значении в 600 человек.

Также в России систематически снижается доля граждан, ведущих здоровый образ жизни. По данным Росстата, в 2019 г. она была на уровне 12%, а к 2021 г. снизилась до 7,3%. Показатель в 14,3% к 2030 г. таким образом становится практически недостижимым.

Согласно планам правительства, в 2021 г. ожидаемая продолжительность жизни в России должна была увеличиться до 71,69 года, а фактически сократилась до 70,06 года (основной причиной стала избыточная смертность во время пандемии COVID).

По мнению Счетной палаты, график целевых значений показателя до 2030 года следует пересмотреть с «учетом реалистичных темпов его динамики». Научный сотрудник международной лаборатории демографии и человеческого капитала Института Гайдара Игорь Ефремов считает, что при сохранении существующих негативных факторов и тенденций вплоть до 2030 г. национальная цель по ожидаемой продолжительности жизни при рождении в 78 лет не будет достигнута, показатель, вероятно, составит около 75–76 лет. Ефремов не исключает и негативного влияния военных действий, если количество их участников и их длительность будут возрастать.

Кроме того, эксперты отмечают рост продаж психотропных препаратов из-за тревоги и стресса у населения, что также плохо скажется на динамике ожидаемой продолжительности жизни.

Общественная палата России в отзыве на проект бюджета отмечает, что обеспокоенность вызывает «существенное снижение расходов» по таким направлениям, как развитие детского здравоохранения, сети национальных медицинских исследовательских центров и др.

DK.RU

ЦБ допустил рост инфляции в 2022 году из-за повышения тарифов ЖКХ в декабре

Декабрьская индексация тарифов ЖКХ в РФ может добавить инфляции по итогам 2022 года с учетом косвенных эффектов 1,1 процентного пункта (п.п.), говорится в бюллетене "О чем говорят тренды" департамента исследований и прогнозирования Банка России.

Прямое влияние этого фактора на инфляцию 2022 года аналитики Банка России оценивают в 0,6 п.п.

"В конце года ожидается дополнительное ускорение роста цен из-за индексации тарифов на коммунальные услуги. Прямые и косвенные эффекты этого повышения добавят 0,6 п.п. (до

1,1 п.п. включая косвенные эффекты) к инфляции по итогам 2022 года, но вычтут 0,5 п.п. из роста цен в 2023 году", - говорится в бюллетене.

Повышение регулируемых тарифов будет транслироваться в динамику потребительских цен косвенно, через увеличение издержек производителей, отмечают аналитики ЦБ. По их оценкам, изменение регулируемых тарифов на 1% приводит к совокупному изменению цен на 0,06 п.п. (при этом большая часть роста приходится на тот месяц, когда происходит индексация тарифов).

Зампред Банка России Алексей Заботкин ранее оценил влияние декабрьского повышения тарифов на годовую инфляцию в стране в 0,5 п.п. "Этот эффект порядка половины процентного пункта добавит", - сказал он в конце сентября.

Базовый прогноз ЦБ предусматривает годовую инфляцию по итогам 2022 года на уровне 11-13%, в 2023 году - 5-7% и ее выход на цель "вблизи 4%" по итогам 2024 года.

Банк России представит обновленный среднесрочный макроэкономический прогноз по итогам опорного заседания совета директоров 28 октября.

Правительство в сентябре решило перенести индексацию тарифов на услуги ЖКХ с 1 июля 2023 года на 1 декабря 2022 года. Изменение стоимости затронет холодную и горячую воду, электроэнергию, тепло, газ и твердые коммунальные отходы. Предельный уровень индексации тарифов ЖКХ с 1 декабря 2022 года для населения по стране не превысит 9%, отмечало Минэкономразвития. Следующая индексация тарифов ЖКХ запланирована через полтора года - с 1 июля 2024 года.

INTERFAX.RU

6. Разное

Американской гегемонии приходит конец: каким будет новый мир

Госсекретарь США Энтони Блинкен на днях сообщил всем шокирующую новость о том, что мир не может существовать без американского лидерства.

"С нашей точки зрения, это соревнование за форму того, что будет после следующего за холодной войной периода. Чьи ценности будут отражены. У нас простой выбор — мир сам себя не организует. Для США выбор такой: если мы не участвуем в организации, если не занимаем лидерскую роль, это означает одно из двух: ее занимает кто-то другой, возможно, Китай, не в том ключе, который полностью совпадает с нашими интересами и ценностями, или, того не лучше, никто не занимает, тогда получится вакуум, который могут заполнить плохие вещи, прежде чем заполнят хорошие", — заявил он в своем выступлении в Стэнфордском университете.

В этих словах так много высокомерия, самоуверенности и снобизма, что сложно определить, с какой из ошибок главы американской дипломатии начать.

Мир сам себя организовывал до появления Соединенных Штатов как государства, справится с этой задачей и после их падения, не говоря уж о том, что он спокойно переживет ослабление Вашингтона. Более того, США гораздо больше мешают этому процессу саморегуляции, нежели помогают: три десятилетия доминирования Америки на земном шаре не принесли другим его обитателям ни мира, ни покоя, ни процветания.

Войны в Югославии, Ираке и Афганистане убедительно доказывают правильность первого тезиса, "арабская весна" и цветные революции — второго, а мировой финансовый кризис и намечающиеся проблемы с фондовым рынком в США, энергетический кризис и приближающаяся глобальная рецессия — третьего.

Глубоко ошибочной представляется и идея о наличии какого-либо одного лидера в строящемся на наших глазах мировом порядке. Вашингтон такую ношу нести уже не может, Пекин — совершенно точно не может пока, да и не горит желанием. Даже поддержание подобного статуса требует колоссальных затрат ресурсов, которые чреваты длительными кризисами, что уж говорить о борьбе за это самое лидерство. Куда более соблазнительными для значимых игроков на международной арене станут роли региональных центров силы. Причина этого кроется в том, что глобальное лидерство влечет за собой глобальные угрозы

для страны с таким статусом, в то время как главенство в регионе во многом обусловлено защитой экзистенциальных интересов крупных игроков.

Еще один момент в выступлении Блинкена, который вызывает вопросы, — это тезис об экспорте ценностей. "Плохие вещи", о которых говорит госсекретарь США, набирали силу во многом из-за попыток Вашингтона навязать свои представления о хорошем и плохом тем народам, которые этого не приемлют. Яркий пример тому — упомянутая выше "арабская весна". Революции, делавшиеся пылкими радетелями за демократию, которые зазывали единомышленников на площадь Тахрир через Facebook*, привели к власти их полных антиподов.

Взять, к примеру, Египет, где после ухода Хосни Мубарака к власти пришли возглавляемые Мухаммедом Мурси "Братья-мусульмане"*** — в России, как и во многих других государствах, эта организация признана террористической. Отнять у них бразды правления страной удалось только военным.

Или же вспомнить те страны, где американцы активнее всего помогали строить демократию — Сирию, Ирак и Ливию. В первой до сих пор продолжается гражданская война, второй стал благодатной почвой для становления "Исламского государства"*** — одной из самых могущественных террористических организаций в истории, а третья до сих пор не нашла убедительного ответа на вопрос, останется ли она вообще единой страной.

И заметьте, что обо всем этом мы говорим исключительно с точки зрения "прививки американских ценностей", полагаясь на искренность намерений США в целом и Блинкена в частности, когда они говорят о стремлении к победе демократии по всему миру. Приведенные примеры убеждают не только в том, что такая идея нереализуема: они доказывают, что она служит лишь предлогом для использования "импортеров" в собственных, весьма прозаичных интересах.

Вот этому американскому подходу постепенно приходит конец. Амбициозные региональные державы поднимают голову и не только открыто заявляют о своих интересах, но и находят способы их отстаивать, формируя картину глобального будущего.

После унижительной для США новости о снижении добычи нефти странами ОПЕК+ стало известно, что Саудовская Аравия намерена присоединиться к БРИКС. Об аналогичных планах ранее заявляли Аргентина и Иран — давний соперник Эр-Рияда. Таким образом, объединение превращается в площадку для урегулирования многих региональных проблем и координации в вопросах, имеющих глобальное значение.

Конечно, в отношении тесноты связей она не сравнима с НАТО. Вот только о смерти мозга альянса президент Франции Эммануэль Макрон заявлял еще до украинского кризиса, и едва ли действия партнеров по организации убедили его в обратном: довольно сложно выглядеть прочным союзом, когда один из важнейших его членов (Турция) находится в шаге от войны с другим (Грецией), а сам блок уже почти полгода не может договориться о принятии в свой состав двух новых членов.

Все это убеждает в том, что будущее станет миром площадок, а не миром альянсов. Такой формат банально удобнее для его участников — их интересы могут не всегда совпадать, но всегда будут учитываться.

И Россия может стать одним из главных архитекторов этого мира. Но для этого нам необходимо победить.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,59	▼ 0, 11
EUR	60,11	▼ 0, 42

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 20 октября	Завтра, пт, 21 октября				Сб, 22 октября				Вс, 23 октября				
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Туман, %	12	11	12	3		12	100						
Температура, °С	+2	+1	+1	+1	+2	+1	-1	0	0	-2	-2	-2	-1
Ощущается как, °С	-3	-5	-4	-4	-3	-4	-5	-6	-4	-7	-7	-7	-5
Давление, мм рт. ст.	741	741	742	742	742	741	740	738	737	737	736	736	735
Ветер: скорость, м/с	6	7	6	5	6	6	4	7	4	4	4	5	4
порывы, м/с	11	12	11	10	11	11	8	12	8	8	7	9	7
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю